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AVSTRIJSKA POGODBA
NA LONDONSKI KONFERENCI

Zalilcue Jugoslavije
LONDON, 17. januarja — Namestniki zunanjih ministrov štirih 

velesil se na včerajšnji seji v Lancaster House niso sporazumeli o 
avstralskem predlogu, po katerem bi morale biti manjše zavezniške 
sile bolj tesno povezane pri delu za pripravo nemške mirovne pogodbe. 
Trije namestniki, in sicer predstavniki Velike Britanije, Združenih 
držav in Francije, so dosegli sporazum za kompromis, ki se bistveno 
no razlikuje od avstralskega predloga, po katerem bi morali biti pri
sotni vsi zastopniki 18 majhnih držav, ko bi ena izmed njih iznesla 
svoj primer. Temu kompromisu je ob zaključku seje ugovarjal sovjet
ski namestnik, ki Je vztrajal pri tem, da Je Svet zunanjih ministrov 
določil, da bodo zaslišali majhne države vsako posebej.

Sovjetski namestnik je dodal, če
bi majhne države posamič zasli
šali, bi morali storiti vse, kar Je mo
goče, da se jim olajša, da jasno iz
razijo svoja stališča.

Zato je preučil, naj bi namestni
ki nemudoma sestavili načrt za raz
govore in obvestili manjše države 
o vrstnem delu, po katerem bi lah
ko iznesle svoje zahteve. Nadalje 
■Je predložil, naj majhne države ob
vestijo, da ni potrebno, da bi prej 
predložile to, kar nameravajo po
vedati ustmeno in naj bo vrstni 
red tak, kot so vlagale prošnje. 
Predlog so soglasno sprejeli in na
mestnik; so nato določili vrstni red. 
po katerem bodo lahko majhne dr
žave iznesle svoja stališča o vsebi
ni nemške mirovne pogodbe.

Prva bo zaslišana Poljska, nato 
pa Nizozemska, Jugoslavija, Avstra
lija in Kanada.

Posebni namestniki štirih zuna
njih ministrov, ki bodo razprav
ljali o avstrijskem vprašanju — vi. 
skont Hood za Veliko Britanijo, 
general Mark Clark za Združene 
države, Couve de Murville za F. aru 
cijo in Fjodor Gusev za Sovjetsko 
zvezo — so začeli z razgovori glede 
mirovne pogodbe z Avstrijo včeraj 
dopoldne v «Lancaster House«.

Namestniki zunanjih ministrov 
se bodo bavili s spomenico avstrij
ske vlade, v kateri so razložene 
želje Avstrije, ki hoče v polni me
ri sodelovali pri sestavljanju po
godbe, ki naj obnovi neodvisnost 
njene državne suverenosti in naj 
konča zakon.tost zveze z Nemčijo, 
ki je bila Avstriji vsiljena leta 1938.

Prav tako zahteva polno ude
ležbo pri sestavljanju avstrijske 
pogodbe tudi Jugoslovanska vla
da, ki ima zahteve tako glede 
meje kakor tudi glede zaščite slo
venske manjšine na Koroškem. 
Jugoslavija ima tudi splošno in 
določno stališče glede jamstva, 
katero naj bi dobila od Avstrije. 
Splošno je znano, da je od štirih 

velesil Amerika naklonjena podpo
ri avstrijske zahteve, da je treba 
imeti Avstrijo bolj za žrtev nacistov 
kakor pa za nacističnega zavezni
ka. Sovjetska zveza se Je doslej 
protivila takemu stališču, med tem 
ko Velika Britanija že ni izrazila 
svojega mnenja.

Namestniki štirih zunanjih mi
nistrov za Avstrijo so na včeraj
šnjem prvem zasedanju v Londo
nu soglasno sklenili, da se bodo 
posvetovali z Avstrijo v zvezi z 
mirovno pogodbo s to državo ter 
dali navodila za povabilo avstrij
ske vlade. Niso pa še določili 
točno, v kakšni obliki bo to po
svetovanje.
Namestniki so prav tako sklenili,

Zahtevano področje obsega važni 
mesti Celovec in Beljak.
Jugoslavija utemeljuje svoje te

ritorialne zahteve proti Avstriji na 
izjavo o bodočnosti Avstrije, ki so 
jo podale v oktobru leta 1943 v 
Moskvi tri velesile.

Spomenica pravi, da sta dve na
čeli, ki urejujeta bodočnost Av
strije,. tedaj določeni: obnovitev
neodvisne avstrijske države ter pri
znanje odgovornosti Avstrije, da se 
je udeležila vojne ob strani hitler
jevske Nemčije.

da bodo naprosili avstrijsko vlado, 
naj predloži spomenico, v kateri 
bodo razloženo njeno mnenje. Prav 
tako naj svoje mnenje razloži po 
predstavniku, v kol.kor se bodo 
sporazumeli, da ne bo avstrijska 
vlada obvezana podati pismene iz
jave, če tega ne bo želela.

V programu, ki so ga pripravili 
namestniki za zaslišanje mnenja 
ostalih sil, so določili, da bodo po
vabili zastopnike po naslednjem 
vrstnem redu: Jugoslavija, Poljska, 
Kanada, Avstralija in Južna A- 
frika.

Po teh petih silah bodo zaslišali 
avstrijsko vlado. Namestnik bri
tanskega zunanjega ministra lord 
Hood. ki je predsedoval seji, Je 
predložil, naj bi bil avstrijski za
stopnik navzoč, ko bodo zasliševali 
vse majhne države. Tega stališča 
niso sprejeli, čeprav se je konfe
renca zedinila na kompromisni 
predlog francoskega namestnika 
Couve de Murvillea, po katerem naj 
si namsetniki pridržijo možnost, da 
pristanejo na navzočnost avstrij
skega zastopnika.

Nato so namestniki zunanjih mi
nistrov razpravljali o obliki bodo
če mirovne pogodbe z Avstrijo na 
osnovi britanskega načrta, za ka
terega je lord Hood Izjavil, da ga 
lahko spremenijo, vendar pa naj 
služi kot osnova za razpravljanje. 
Ameriški namestnik general Mark 
Clark je umaknil ameriški predlog. 
Rekel Je, da ga želi njegova vlada 
spremeniti.

Sovjetski namestnik Fjodor Gu
sev je sporočil, da namerava poda
ti stališče svoje vlade v teku raz
prav.

Ko so po 2 in pol urnem zase
danju preložili sejo, je bilo vpra
šanje o državah, ki naj sodelujejo 
pri mirovni pogodbi še vedno pred
met razprav. Sovjetski namestnik 
je predložil, naj bi v uvodu mirov
ne pogodbe omenili štiri velesile in 
Avstrijo, drugim prizadetim drža
vam pa naj nudijo možnost pristo
pa na osnovi klavzule o udeležbi. 
Britanski zastopnik je predložil, 
naj bi v uvodu omenili tudi nekate
re druge prizadete države, med nji
mi Jugoslavijo, Češkoslovaško in 
britanske domimone.

Na zasedanju so tudi objavili te. 
ritorialne zahteve Jugoslavije do 
Avstrije.*

Te so: Zahteva po spojitvi slo
venske Koroške, slovenskih pod
ročij Štajerske k Jugoslaviji 
ter zaščito narodnostnih pravic 
Hrvatov v Gradiščanski. Podro
čje, ki ga zahtevajo na sloven
skem Koroškem, obsega 2470 km2, 
na Štajerskem pa 1300 km2.

BOLGARSKA POGODBA
London, 17. januarja 

V londonskih merodajnih krogih 
so ilzjavil, da bodo v Parizu od 
uradni slovesnosti podpisali mirov
no pogodbo med Veliko Britanijo 
in Bolgarijo. Neodločen je še uči
nek, ki ga bo imel podpis pogodbe 
pred zavrnitvijo, ki jo je Velika 
Britanija pokazala, da bi priznala 
bolgarsko vlado ter na ta način 
navezala diplomatske stike s to 
državo. V preteklosti sa mislili, da 
n: mogoče podpisati pogodbe s ka
ko vlado, s katero nimajo diplo
matskih odnošajev.

RAZMERE NA POLJSKEM
Varšava, 17. januarja 

Poljski ministrski predsednik 
Osubka Moravski je napovedal ve
liko vladno zmago pri nedeljskih 
volitvah. Zatrdil je, da so vse go
vorice o možni zmagi Mikolajczy- 
ltove kmetske stranke zgolj fantazi
ja. Mikolajczykove obtožbe, češ da 
vlada ustrahuje volivce, kot pravi 
Moravski so neosnovane. Dodal je: 
«Velik del ustrahovanja in terorja, 
ki danes vlada na Poljskem, je de
lo Mikolajcziykovega gibanja, ki je 
povezano s podtalnimi skupinami« 

((Associated Press« pa ob istem 
času poroča, da ni minila niti ena 
ura odgovora tovariša - Moravskega, 
ko sta se pripeljala dva tovorna av- 
tomobila polna najetih pretepačev, 
ki so navalili na tiskarno Mikolaj- 
czykovč kmetske stianke. Razbili so 
tiskarno, pretepli nameščence, med 
katerimi so bile žene, in se nato od
peljali. Vse to Se je zgodilo v sre
dišču Varšave.

ANGLEŽI IZ JAPONSKE
London,, 17. januarja 

Vojaške oblasti v Tokiu so potr
dile vest, da bosta del zasedbenih čet 
Združenega kraljestva ln britanski 
poveljnik zasedbenih čet v kratkem 
zapustila Japonsko. V spodnji zbor
nici so prejšnji mesec izjavili, da 
je bil ta načrt predmet razgovorov 
z avstralsko, novozelandsko in in
dijsko vlado.

BENEŠEVE IZJAVE
Praga, 17. januarja

Predsednik Beneš je predvčeraj
šnjim izjavil: »Pred nami je še boj 
s taš zrnom in nacizmom v Nem
čiji.« Predsednik je nadalje napo
vedal, da bo v štirih ali petih letih 
izbruhnil ta boj ponovno z vso silo 
in je dejal: «Na to moramo biti 
pripravljeni.«

Beneš Je nadalje rekel, da še ni 
dokončno urejeno vprašanje pre
selitve Nemcev iz Češkoslovaške. 
Tudi to vprašanje bo še predmet 
mednarodnih sporov.

Predsednik Beneš Je še pristavil: 
«Mi moramo budno opazovati, po 
kateri gospodarski in socialni poti 
gre svet, tako da bomo lahko vi
deli, kaj moramo storiti za zgradi
tev naše nove ljudske in demokrat
ske vladavine.«

VINCENT AURI0L
predsednik francoske republike

VERSAILLES, 17. — Združeni zbornici francoskega par
lamenta sta z absolutno večino izvolili 62 letnega socialista Vin
centa Auriola za predsednika četrte republike. Za njim je do
bil največ glasov ljudski republikanec Avgust Champetier de 
Ribes. Auriol, za katerega je glasoval največji blok, vstevH ko
muniste, t) obeh zbornicah, je bil v torek izvoljen za pred
sednika narodne zbornice (spodnje zborniceJ. Auriol je velik 
politični prijatelj socialističnega ministrskega predsednika Leo
na Bluma, ki je prišel v palačo čil od svojih londonskih razgo
vorov o f rancosko-britanskem zavezništvu, ko so šteli glasove. 

izmed najborbe-

KONEC ODVAŽANJA

OBISK NOVINARJEV
Washlngton, 16. januarja 

Skupina 10 zastopnikov časopisov 
in radia Združenih držav je odpo
tovala z letalom v Rim na enome
sečni študij pogojev in problemov 
ameriških zasedbenih sil v Italiji, 
Avstriji in Nemčiji.

To je že četrto v vrsti potovanj 
pod pokroviteljstvom vojnega mi
nistrstva Združenih držav, z name
nom spoznati novinarje Združenh 
držav z vprašanji vojaške zasedbe. 
Podobna skupina bo prihodnji te
den odpotovala na Japonsko.

lVlilimi\\(0\k\MIZI
JAMSTVI MIRI V EVROPI

LONDON, 17. januarja — Ob zaključku razgovorov med francoskim ministrskim predsednikom Leo
nom Blumom ter britanskim ministrskim predsednikom Attleejem In zunanjim ministrom Bavinom so 
v Downing Streetu 10 izdali uradno poročilo. Uradna Izjava pravi: «Obisk francoskega ministrskega pred
sednika Leona Biuma v Londonu Je dal francoski In britanski vladi priložnost, da sta preučili večje 
število skupnih koristi In izmenjali svoje poglede na razna vprašanja. Politiko do Nemčije so temeljito 
preučili. V teku razpravljanj sta obe strani priznali, da Je treba v interesu obeh držav storiti potrebne 
korake za preprečenje gospodarske obnove Nemčije — čeprav Je ta v mnogih ozirih potrebna — da ne 
bj le-ta ponovno postala grožnja za mir na svetu.
«Pr:znali so, da je potreben po- nah cimprej mogoče skleniti za

vezniško pogodbo med obema .dr
žavama, in sicer v okviru člena 52

P0LISKI 0DK0V0R
na ameriško noto o volitvah

WASHINGTON, 17. januarja. — Začasna poljska vlada je 
ponovila svoje jamstvo, da bodo poljske volitve dne 19. januarja 
v smislu potsdamskega sporazuma svobodne in brez omejitev. 
Nadalje je vlada odgovorila na ameriško trditev v noti poljski 
vladi dne 9. januarja, da poljska vlada vodi ustrahovalno poli
tiko proti opozicijskim strankam. Poljski odgovor na zadnjo 
ameriško noto je objavilo zunanje ministrstvo. Poljska vlada 
je zaključila, da ob sedanjem toku dogodkov nima za potrebno 
nadaljnje preučevanje vprašanja' volitev s strani obeh drlav. 

Ameriška nota z dne 9. januarja

so, da je potreben po
večan uvoz premoga za francosko 
gospodarstvo ter da Je povečanje pre
mogovne proizvodnje v Porurju 
bistveni cinitelj za obnovo Evrope 

((Spomnili so, da Je Nemčija v 
dobi 25 let dvakrat napadla obe 
državi ter imata zato enak interes, 
da se zaščitita pred novim nem
škim napadom. Zato so se spora
zumeli, da je treba v teh okolišči-

listine ZN, za preprečenje vsakega 
nadaljnjega nemškega napada ter 
za ohranitev miru m varnosti. 
Sprejeli so sklep, da bodo v ta na
men čimprej zaceli pogajanja.

«Gbe državi sta nadalje izrazili 
prepričanje, da bo sklenitev zavez
niške pogodbe olajšala v pnjatelj-

vprašanj

Auriol je eden 
nejših francoskih socialistov, uče
nec »očeta francoskega socializma 
«Jeana Jauresa. Prvič je bil iz
voljen za poslanca v parlament 
1904. Od takrat naprej je bil iz
voljen pri vsakih volitvah.

Bil je eden izmed 80 francoskih 
poslancev, ki so glasovali proti pol
nomočjem maršala Petaina 1940 in 
je bil zaradi svoje opozicije zaprt. 
Ko so ga spustili iz zaporov, je 
pristop i k podtalnemu gibanju in 
protinemškemu delovanju, dokler 
ni ušel v Britanijo.

Več let je bil voditelj sociali
stične parlamentarne skupine. Kot 
pravnik in filozof se je zanimal za 
finančna vprašanja. Zgodaj v svoji 
kairijeri, to je 1924-1925 je bil že 
predsednik finančnega odbora v 
poslanski zbornici, leta 1938 pa je 
postal finančni minister v vladi 
»Ljudske fronte« Leona Bluma.

V torek je bil že četrtič v svojem 
političnem delovanju izvoljen za 
predsednika poslanske zbornice.

Pri volitvah za predsednika re
publike je bilo oddanih vsega 883 
glasov. Od tega so dobili: socialist 
Auriol 452 glasov, Chamipetier de 
Ribes (ljudsko rep. gibanje) 242, 
radikal Casser 122, desničar Cle
menceau 60, razni 7.

Francoska izključno sooialistlčna 
vlada Leona Bluma je včeraj spo
ročila svoj odstop novemu francO' 
skeniu predsedniku Vincentu Au- 
rioln, v skladu z ustavnim po
stopkom.

Se trdila, da zanimanje Združenih 
držav za poljske volitve temelji na 
dejstvu, da so Združene države pod- 
pisale sporazum v Jalti in Potsda
mu. Ameriška nota je nadalje iz
vajala, da «so nasilni nastopi za
časne poljske vlade po vesteh iz 
verodostojnih virov zdaj narastli do 
take mere, da je le le majhna mož. 
nost za volivni postopek v smislu 
potsdamskih določb, če ti nasilni 
nastopi ne bodo takoj prenehali.

Neuradni prevod poljskega odgo
vora Združenim državam je sledeč:

«Veleposlaniku Arthurju Laneju, 
Varšava.

«Cast mi je, Ekscelenca, da Vam 
v imenu svoje vlade sporočim, da 
bodo volitve v narodno predstav
ništvo Poljske potekale v smislu 
poljskih ustavodajnih zakonov in 
izjav, ki jih je v Potsdamu dala 
poljska vlada narodne unije.

«Zakon o volitvah so odobrili 27. 
septembra 1946 in vsi nadaljnji iz. 
vršni odloki zakonodajnih oblasti 
določajo izvedbo volitev v smislu 
gornjih načel

vSmotcr in nespremenljiva volja 
poljske vlade je, da čim večje šte

vilo poljskih državljanov sodeluje 
pri volitvah ter da bodo volivni izi
di izraz volje volivcev. Moja vlada 
z obžalovanjem ugotavlja, da boja
zen Vaše Ekscelence v noti zuna
njemu ministni očividno temelji na 
potvorjenih vesteh in na neuteme
ljenih obtožbah protidemokretskih 
elementov na Poljskem. Mislim, da 
je ameriški vladi znano, da so po
leg kandidatnih list vseh demokrat, 
škili in protifašističnih strank do
volili tudi liste drugih političnih 
strank, ki jih niso registrirali, ka
kor na primer listo stranke poljskih 
katoličanov.

<(V hičU gornjih sklepov in Iz
vršnih odlokov ne moi'e biti nobe
nega dvoma, da bodo volitve v polj
sko narodno predstavništvo, ki je 
naravna predpravica poljske suve
renosti, dne 19. januarja 1947 v smi
slu tradicionalne poljske demokra
cije in volje poljskega naroda.

eGlede nu ta položaj moja vlada 
nima za primerno nadaljnje preu
čevanje tega vprašanja. Ekscelen
ca,. ob tej priložnosti Vam izražam 
svoje globoko spoštovanje.»

Podpis: osubka Moravski.

KAKO BO POSLOVALA
mednarodna begunska organizacija

LAKE SUCCESS, 17. januarja. — Pripravljalna komisija 
mednarodne begunske organizacije bo imela svojo prvo sejo 
dne 11. februarja v Ženevi. Načrti te organizacije za morebitni 
prevzem celotnega begunskega vprašanja znatno napredujejo. 
Na nedavnem zasedanju glavne skupščine Združenih narodov v 
Nevo Yorku so sklenili, da je glavna naloga te komisije «spre- 
jeti vse potrebne in praktične ukrepe, da bo mogla medna
rodna begunska organizacija čimprej pričeti z delom*.

Pripravljalno komisijo so ustano
vili 31. decembra, ko so sprejeli tu
di nekaj začasnih ukrepov glede be
guncev in razseljenih oseb. Ta spo
razum, kakor tudi listino o ustano
vitvi mednarodne begunske organi
zacije, je podpisalo osem držav. Te 
države so: Kanada, Združene drža
ve, Francija, republika San Domin
go, Honduras, Guatemala, Filipini 
in Liberija.

Začasni sporazum tudi določa, da 
mera pripravljalna komisija «po- 
skrbeti za redni prenos funkcij ter 
imovine obstoječih organizacij na 
mednarodno begunsko organizaci
jo.» S&m spadajo tudi funkcije in 
imovina ustanove UNRRa, v koli
kor skrbi za begunce in razseljene 
osebe.

Mednarodna begunska organiza
cija bo formalno ustanovljena, ko 
bo pristop k njej ratificiralo pet
najst držav, ki bodo prispevale tu
di k njenemu preračunu za prvo le. 
to, ki znaša približno 150 milijonov 
dolarjev. Države članice morajo pri. 
spevati 75% k temu preračunu.

Po začasnem sporazumu, ki ga je 
sprejela glavna skupščina Združe
nih narodov, je v pripravljalni ko
misiji po en zastopnik vsake vlade, 
ki je pristopila k mednarodni be
gunski organizaciji. Kot posvetoval
ni člani so povabljeni v komisijo tu- 
di ravnatelj medvladnega odbora 
za begunce, generalni ravnatelj u- 
stanove UNRRA ter ravnatelj. Med-\ 
nerodnega urada za delo, oziroma 
njihovi zastopniki.

'Posebne naloge pripravljane ko
misije, ki bo pričela z delom v Že
nevi, so:

1) Določiti primeren datum za se
jo glavnega sveta begunske organi
zacije, ko bodo stopila v veljavo 
njena pravila.

2) Pripraviti dnevni red za ta se
stanek, kakor tudi potrebna pripo
ročila za ta sestanek,

3) V posvetovanju z obstoječimi
organizacijami in nadzorstvenimi 
oblastmi naj pripravljalna komisija 
predloži program organizacije za 
prvo leto. »

4) Pripravi naj finančni osnutek,

določila za osebje te organizacije 
ter pravila za postopek glavnega 
sveta in izvršnega odbora medna
rodne begunske organizacije.

Nadaljna neposredna naloga pri
pravljane komisije bo, da izvoli svoj 
odbor — predsednika, podpredsed
nika in izvršnega tajnika. Komisi
ja bo tudi sama določila naloge in 
dolžnosti izvršnega tajnika.

Pripravljena komisija bo delova
la do izvolitve glavnega ravnatelja 
mednarodne begunske organizacije.

Le-tcga bo imenoval glavni svet 
organizacije, ki bo imenoval tudi iz
vršni odbor. Po ustanovni listini je 
glavni svet vrhov?ii organ te orga
nizacije, v katerem je po en zastop
nik vsake države članice, in vsaka 
država ima en glas. Vrhovni svet 
se mora sestati vsako leto vsaj en
krat, v prvih treh letih pa vsaj 
dvakrat na leto.

Izvršni odbor bo opravljal funk
cije, ki bodo potrebne za izvajanje 
politike glavnega sveta in bo imel 
pravico izdajati vse nujne ukrepe v 
času med sestanki glavnega sveta 
o katerih bo svet lahko naknadno 
sklepal.

995 KM NA DRO
London, 17. januarja

Letalo RAFa vrste »Gloucester 
Meteor« na raketni pogon Je včeraj 
dopoldne letelo iz Pariza na Croy- 
donsko letališče pri Londonu 20 
minut in 11 sekund, kar od
govarja povprečni hitrosti 995 km 
na uro.

POMANJKANJE PAPIRJA
Dunaj, 17. januarja 

Lastniki avstrijskih časopisnih 
podjetij grozijo, da bodo z 21. ja
nuarjem ustavili izhajanje vseh 
časopisov, če jim ne bodo dali' na 
razpolago večje količine papirja. 
Zveza avstrijskih časopisnih ured
nikov je objavila zahtevo, naj obla
sti zagotove avstrijskemu časopisju 
dovoljno količino papirja, preden 
izdajo dovoljenje za izvoz papirja.

skem duhu rešitev vseh 
med cbema državama.

Leon Blum je sporočil v Londo
nu, da so na podlagi razgovorov 
z britansko vlado dosegli sporazum 
zi francoskc-brltansko zvezo.«

Blum je sporočil, da bodo proglas 
s podrobnostmi sporazuma sporo
čili istočasno v Parizu in v Lon
donu.

V Pariz je dospelo poroc loo izja
vi britanskega zunanjega ministra 
Ernesta Bevma, ki je glede spora
zuma, da bodo začeli z razgovori 

angleško-francoski zvezi, dejal 
sledeče: «Prcprican sem, da je ta 
sporazum zelo dobra stvar. Ce se 
bomo zdaj tega dela z dobro voljo 
lotili, bomo lahko dokončali naše 
delo, ne da bi pri tem prizadeli ko
rist kakšne druge države.

Francoska narodna zbornica je 
ugodno sprejela poročilo o predlo
ženem anglo-francoskem sporazu
mu. Socialistični voditelji niso skri
vali svojega zadovoljstva.

Eden izmed socialistov, ki je naj
bolj izkušen v zunanji poiitiki, Sa
lomon Grumbach, Je izjavil:

((Takšen sporazum med Veliko 
Britanijo in Francijo lahko pri
pomore k stabilizaciji gospodar
skega in političnega reda v Ev
ropi. Države, ki so si prijatelji 
in zavezniki, In zlasti Sovjetska 
zveza, lahko vidijo v tem spora
zumu samo nov prispevek k 
utrditvi miru.
Konservativni «Daily Telegraph« 
z zadovoljstvom sprejel vest o 

zavezništvu med Francijo in Veliko 
Britanijo.

Ko omenja prisrčnost razprav
ljanj med obema ministrskima 
predsednikoma, piše časopis nasled
nje: «GoJimo zaupanja, da ne bo 
med obema državama nikoli kaj 
drugega kot prisrčnost. Mnoge dr
žave so v preteklosti z nestalnost
jo gledale na vprašanje, kako Be 
bo moglo to zavezništvo in prijatelj
stvo med obema državama ostva- 
riti v zavezništvo političnega in go
spodarskega značaja.«

Neodvisni »Times* piše: «S svo
jo pobudo najprej na notranjem 
političnem področju in zdaj na 
mednarodnem. Je Blum storil vse, 
da bi utrdil zaupanje v Francijo. 
Ostane le vprašanje ce bo, ko bo 
imenovala vlada, Blumov namest
nik mogel z isto vztrajnostjo na- 
daljevati njegovo politično smer.

Zavezništvo ima namen prispe
vati k miru v Evropi, toda nobeno 
posamezno zavezništvo ne more po. 
staviti branika proti ponovnemu 
nemškemu napadu. To bi se mo
glo preprečiti samo tedaj, če vse 
velesile uradno prevzamejo nalogo, 
da to preprečijo.

Laburistični «Daily Herald« pi
še: «Brez dvoma meni kdo. da je 
to uradno zavezništvo brezpomem
bno med obema državama, ki je v 
prijateljstvu že 40 in več let. To
da to zavezništvo se ne nanaša le 
na dve državi. To zavezništvo iz
polnjuje ustroj Jamstev za Evropo 
Ustvarilo ho tudi zaupanje pri ma
njših narodih.*

NEMCE VRAČAJO
Rim, 17. januarja 

Prvo skupino 170 Nemcev iz 
Italije so poslali domov in napotili 
proti ameriškemu zasedbenemu 
področju v Nemčiji. Med mesecem 
januarjem bodo poslali v Nemčijo 
druge skupine Nemcev, ki so v Bol
zanu in Fcssoliju.

NEMŠKE INDUSTRIJE
London, 17. januarja 

Izjava, ki jo je izdala nemška 
enotna socialistična stranka, kate
ra je nastala po združitvi komu
nistične in socialistične stranke na 
sovjetskem področju, pravi, da so 
sovjetske vojaške oblasti sklenile 
prenehati z nastavljanjem nemških 
Industrijskih naprav. Izjava, ki so 
jo oddale vse radijske postaje na 
sovjetskem področju, pravj da je 
200 industrijskih naprav, ki so jih 
nameravali razstav.ti, postalo last 
sovjetskih družb tar bodo ostale v 
Nemčiji, de. dajo delo nemškim de
lavcem^

JAMES BYRNES
BO PODPISAL MIROVNE 

POGODBE
Wash.ington, 17. januarja

Zunanje ministrstvo je Javilo, da 
bo bivši zunanji minister Byrnes, 
ki še vedno vrši posle, 20. januarja 
podpisal mirovne pogodbe z Italijo, 
Bolgarijo, Rumunijo in Madžar
sko.

Kesneje pa bo, kakor so se do
govorili na nedavnem zasedanju 
Sveta zunajih ministrov v New 
Yorku, mirovne pogodbe podpisal 
10. februarja v Parizu ameriški ve
leposlanik v Franciji Jefferson- 
Caffery.

Mirovne pogodbe so V končni 
obliki sestavili na zasedanju zuna
njih ministrov v New Yorku, im si
cer tudi mirovno pogodbo s Fin
sko. Ve rudar 25družene države ne 
bodo podpisale mirovno pogodbe s 
Finsko, ker obe državi uradno .ni
sta bili v vojni.

Prepise mirovnih pogodb bo da
nes zunanje ministrstvo izročilo za
stopnikom vseh dižav, ki so napo
vedale vojno osnim, državam.

Po podpisu mirovnih pogodb v 
Parizu meseca februarja bo pred
sednik Truman predložil pogodbe 
v odobritev ameriškemu senatu, 
kakor zahteva ameriška ustava. 
Poročevalec zunanjega ministrstva 
je izjavil, da točen datum pred
ložitve mirovnih pogodb senatu še 
ni znan.

SULTANEH 0 VOLITVAH
Izidi bodo znani šele cez dva meseca

TEHERAN, 17. januarja. — Perzijski ministrski predsed
nik Ghavam Sultaneh je izjavil Reuterjevemu dopisniku, da se 
perzijske splošne volitve — katerih končni izid bo znan v dveh 
mesecih — vršijo brez katerega koli vmešavanja tujih sil. Dejal 
je, da so volitve «popolnoma svobodne*. Ministrski predsednik 
jc nadalje izjavil, da se bodo volitve na teheranskem podro
čju končale v soboto in da se bodo takoj nato začele pokrajin
ske volitve.
Dejal je: «Cas je, napravimo ko

nec govoricam, da je razmerje m*d 
šahom in menoj napeto. Naši od- 
nošaji niso samo uradno temveč 
tudi osebno zaupni ter zelo prija
teljski. Naši veliki pripatelji, Sovjet
ska zveza, Velika Britanija in Zini
te ne driave se niso vmešavali v 
valitve niti v Teheranu niti »t® 
deželi.«

G-havam je dejal: »Odtočno izjav
lja m, da niti bivši ameriški vele-

USPEŠEN ZAKLJUČEK
De Gasperijevega potovanja

VVASHINGTON, 17. januarja. — Ameriško zunanje mi
nistrstvo je izdalo poročilo o nedavnih razgovorih, katere je 
imel italijanski ministrski predsednik De Gasperi s predstavni
ki ameriške vlade; razgovori so se nanašali na gospodarsko po
moč Italiji in na obnovo demokratične italijanske države. Med 
tem so objavili, da so dali navodilo 6 ameriškim ladjam, ki- so 
bile na poti v Nemčijo s tovorom 50 tisoč ton žita, naj to žito 
odpeljejo v Italijo. To so storili na nujno prošnjo italijanskega 
ministrskega predsednika. Poročilo ameriškega zunanjega mi
nistrstva pravi:

poslanik Morrat, niti sedanji vele
poslanik George Allan nista govo
rila z menoj o petrolejskih kon
cesijah za Združene države. Upam, 
da bo Majlis (parlament) ugodno 
odločil glede skupne perzijsko- 
sovjeske petrolejske drzbe.*

«.Italijanski ministrski predsednik 
st je med obiskom v Zdruienih 
diZavah sestal s predsednikom, z 
zunanjim ministrom, ministri za 
finance, poljedelstvo im trgovino 
ter z drugimi visokimi uradniki, s 
katerimi je razpravljal o vjira- 
šanjih, ki zanimajo italijansko in 
ameriško vlado.

«Pri razgovorih je De Gasperi 
porečal o gospodarskih težavah v 
Italiji, kakor tudi o napredku, ki 
ga je dosegla italijanska republika 
pri delu za obnovo driave. De Ga
speri je poudaril potrebo Italije, da 
dobi posojilo za -nakup surovin, na 
drugi strani pa je naglasil zm-oln-ost 
italijanske vlade, da premaga se
danje tez/eoie in ustvari trdno i» 
demokratično Italijo, ki bo ponovno 
igrala Milno vlogo v miroljubnem 
in srečnem svetu.

ePri razgovorih so ugotovili 
možnost, da bodo Zdruiene države 
plačale italijanski vladi drugi 
obrok v znesku 50 milijonov do- 
larjevi za stroške ameriških tet v 
Italiji. Nadalje so se dogovorili, da 
bod-o Zdrulene države dale na raz
polago Italiji dve transportni ladji 
za prevoz italijanskih vojnih 
ujetnikov in za italijanske izseljen
ce. Nadalje so se razgovor jati o na
kupu 50 ladij, katere Zdrulenim 
drZavam preostajajo.

«Prt razgovorih so se tudi spora 
zn meti, da bodo čimprej začeli 
pogajanji za sklenitev nove trgo
vinske pogodbe, ki naj bi nadome
stila sedanji tmodus tnvemdt* iz 
1038.

t Nadalje so se sporazumeli, da 
bodo v okviru dokončne mirovne 
pogodbe sklenili tudi splošen spo
razum med obema vladama glede 
finančnih vprašanj in drugih pro
blemov, ki so nastali po vojni. 
Cimprej bodo začeli -razgovore gle
de deblokiranja italijanske imovi 
ne v ZdruZemih drZavah,

«Italijanskemu ministrskemu 
predsedniku so zagotovili, da bo 
Italija deleina ameriške pomoči, po
tem ko bodo prenehale pošilike 

. ••stanove UNRRA. Od zadetka, fe- 
I bruarja dalje bodo najbrle Zdru

žene države povečale pošiljke žita v 
Italijo ter bodo še nadalje pošiljale 
premog v takšni meri, kakor so ga 
pošiljale do zdaj, če Ze ne bo mo
goče povečati ameriških pošiljk 
premoga.»

MOLOTOVLJEV ODGOVOR
NA AMERIŠKO NOTO GLEDE 

POLJSKIH VOLITEV
London, 17. Januarja

V odgovor na noto veleposlanika 
Združenih držav v Moskvi Bedella 
Smitha, Je sovjetski zunanji mini
ster Molotov zavrnil obtožbo vlade 
Zdruienih držav, da Je poljska vla
da kršila jaltske in potsdamske spo
razume. Molotovljev odgovor je 
prenašala moskovska radijska po
staja.

Sovjetska nota pravi, da poljska 
vlada ne bi izpolnila svoje obvez
nosti do naroda, če bi opustila iz
vedbo ukrepov proti tem »zločin
skim elementom«, da zagotovi po
trebne pogoje za potek svobodnih 
demokratskih volitev.

V odgovor zatrjujejo, da bi bilo 
nedopustno vmešavati se v te 
ukrepe, zlasti s strani tujih vlad. 
Sovjetska vlada — nadaljuje nota 
— ne vidi razlogov za vmešavanje 
v notranje poljske zadeve s strani 
podpisnic jaltskega in potsdamske
ga sporazuma.

BRITANSKI DRŽAVLJAN
v Beogradu obsojen na 6 let

BEOGRAD, 17. januarja. — Agencija *Tanjug» poroča, 
da se je pričela pred sodiščem ljudskega sveta v Beogradu raz. 
prava proti britanskemu državljanu Stefanu Zolnerju, ki je ob
tožen, da je po navodilih polkovnika Hudsona, bivšega načelnika 
britanske vojaške misije, in skupaj z Dražo Mihajlovičem, s 
katerim se je Zolner sestal v Bukarešti u pričetku preteklega 
leta, izkopal skrito zlato, last Draže Mihajloviča. S Zolner jem 
skupaj sta obtožena Stevo Cobanič in Vilim Fischer, jugoslo
vanska državljana.

Meseca marca ali prve dni aprila 
1946 je obtoženec Stefan Zolner iz
kopal v Pranjanih pri Cačku zlato 
in druge predmete, s katerim je 
svoječasno razpolagala organizacija 
Draže Mihajloviča. Obtožnica pra
vi, da je obtoženec Zclner s pomo
čjo nekega uradnika tujega posla
ništva poslal to zlato v inozemstvo. 
Obtožnica navaja, da je Zolner spo
razumno s Hudsonom izkopal tudi 
druge večje količine vrednostnih 
predmetov in drugega blaga, kar je 
bilo zakopano na hribu Cemernico.

Stefan Zolner je tudi obtožen, da 
je z zlorabljanjem svojega dovolje- 
njavza potovanje v Jugoslavijo pre- 
našcH iz tujine pisma In denar oseb, 
ki so po porazu Nemčije pobegni
le iz Jugoslavije in ker je nezako
nito trgoval z zlatom na črni borzi, 
z namenom, da bi se okoristil. Ob
toženi Zolner je pri tem svojem de
lovanju zlorabil dovoljenje za poto
vanje in za svobodno gibanje po Ju. 
goslaviji, ki ga je dobil pod pretve
zo, da želi obiskati gozdna področja.

Obtoženec Stevo Cobanič je obto
žen, da je pomagal Zolnerju pri to- 
kopavanju in prevozu vrednostnih 
predmetov in blaga, ki so ga na tli

v Pranjanih ter da je prejel za to 
100 tisoč dinarjev odškodnine. Ob
tožen je tudi, da je dostavil našlov- 
nikom- pisma in denar, ki jih je pri. 
nesel Zolner iz tujine za račun iz
seljenih Jugoslovanov.

Kot poroča «Tc n jugu se Zolner 
na razpravi brani s tem, da je želel 
storiti s svojim delovanjem samo 
suslugo* Hudsonu in da je mislil, 
da je zlato in ostali material last 
istega. Zolner je nadalje priznal, 
da je prinesel pisma in denar jugo
slovanskih beguncev in da jih je 
dostavil naslovnikom s pomočjo 
Cobaniia.

Obtoženca Cobanič in Fischer sta 
priznala pred sodiščem vse obtoibe, 
ki jih navaja obtožnica.

Po procesnem postopku in govo
ru javnega tožilca ter branilca m 
izjavah obtoženca je izreklo sodišče 
obsodbo, s katero je obsodilo 
obtoženca Zolnerja m šest let za
pora in zaplembo vsega njegovega 
imet jp v Jugoslaviji. Njegova sokriv, 
ca Stefana Covaniča in Vilija Fi
scherja je sodišče obsodilo na ose
mnajst, odnosno deset mesecev pri
silnega dela.

I
i
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Vsi diktatorji so enaki - • Trujillo je nas, mi smo Trujillovi»
IZ SLOVENIJE

Nekoč je bilo polno napisov «Bog in Truiillo vam da
jeta vodo»; danes pa so jih zamenjali s •Trujillo je 
edini, ki vam daje v odo*. Dobrotnik ter osvoboditelj 

ljudstva, zaščitnik znanosti in umetnosti
San Domingo je ime, pod kate

rim poznamo dominikansko repu
bliko na otoku Hispanioli, ki leži 
v Karaibskem morju med Kubo in 
Portorikom; dežela meri približno 
50000 kvadr. km in ima okoli 2 
milijona prebivalcev, večinoma 
črncev in mulatov, ki so po večini 
nepismeni. Tu Je Kolumbus usta
novil prvo belo naselbino na za
hodni polobli. Tukaj so ga tudi po
kopali, pozneje pa prepeljali v 
Španijo.

Ta tako imenovana republika je 
podjetje, ki ga vodijo popolnoma 
na zasebni račun in je njen pogla
var absolutni diktator. Kdor se mu 
upira, pa četudi bi to nasprotova
nje priilo do izraza le v obliki 
neugodne presoje položaja v zaseb
nem pismu ali po telefonu, izgine. 
Na drugi strani pa, kdor vse odo
brava in se poslušno vede, lahko 
zasluži precej denarja, kajti dikta
tor je velikodušen človek.

5 MILIJONOV DOHODKOV
Diktator je predsednik republi

ke mulat, general Rafael Leonidas 
Trujillo <izg. Truhilo) y Molino, 
ki je prišel na svet kot siromašen 
kmetski sin in katerega današnji 
mesečni dohodek zna»a okrog 5 mi
lijonov dolarjev. Njegovo premože- 
Eje ceni j n na 25 milijonov dolarjev, 
večino pa ga je spravil v tujino, v 
banke in posestva na Portoriku ali 
v Združene države. Njegovo ime 
Je prvič prišlo v svetovno javnost 
ob pokolju na meji med domini
kansko republiko in sosednjo 
črnsko republiko Haiti, ki obsega 
manjši in manj rodovitni zahodni 
del otoka. Ima okoli en milijon 
prebivalcev več kot domin kanska 
republika. 2e leta Haitčani za
radi tega prihajali preko meje na 
delo v dominikanske plantaže slad
kornega trsa, krasti svinje ali kra
ve in potepati se po neobljudeni 
zemlji.

Dominikancem to ni ugajalo. Pri 
neki obilni večerji je Trujillo pozval 
svoje častnike, naj naredijo konec 
tej nadlegi, ker se Je pri njem pri
tožila njegova mati, kateri so s 
posestva izginile krave. Takrat so 
poklali in pobili do smrti 6 do 10 
tisoč mož, žena in otrok. Ameriška 
vlada je protestirala in dosegla, 
da Je dominikanska republika pla
čala Haitčanom 750.000 dolarjev 
odškodnine.

Kdor pnde v republiko San Do
mingo. hitro spozna, pri čem je. 
Na glavni ulici v prestolnici je vi- 
diti velik napis iz neonskih cevi, 
ki piše; »Trujillo za vedno» — «Mi 
smo Trujillovi, Trujillo je naš*. Ne
koliko dalje na poslopjih zagledate 
napise; »Bog in Trujillo*. Na vod
njakih ob glavni cesti so nekoč bili 
napisi; »Bog in Trujillo vam daje
ta. vodo*, toda danes že čitafce: 
»Trujillo Je edini, ki vam daje vo
do*. Končno zelo dvosmiseini napis 
kot pri večini takšnih propagandnih 
gesel. Na kamenitem stebru poleg 
vhoda v hotel lahko čitate: Trujil- 
lova doba* v velikih bronastih 
črkah; na vsaki šoli in javnem 
poslopju Isto. Iznad mize v čakal
nici hotela, kjer se mora vsakdo se
veda prijaviti, čim pride, kot v 
vsaki deželi popolne svobode, gle
da barvana slika generala v polni 
vojaški uniformi s šumo velikih 
bleščečih odlikovanj na junaških 
piših. S slike gledajo nekoliko iz
buljene svetniške oči dominikan
skega diktatorja. Prav takšne foto
grafije gledajo z vseh štirih sten 
vsakega urada in tudi vsaka hiša 
ima vsaj po eno.

Časopisi, ki pišejo to, kar jim 
ukažejo, objavljajo vsak dan nešte
tokrat ime Trujillo. Vsakokrat na
vedejo tudi katerega izmed njego
vih neštetih naslovov, izmed kate
rih so najobičajnejši: Dobrotnik
domovine, Obnovitelj finančne 
neodvisnosti, Osvoboditelj ljudstva, 
Narodni heroj, Ustanovitelj in 
vrhovni vodja dominikanske ljud
ske stranke, Zaščitnik umetnosti 
in književnosti.

Mesto, ki Je danes prestolnica, 
se je imenovalo od leta 1496 Santo 
Domingo de Guzman. Toda samo 
do nastopa generala Trujilla, ki ga 
Je spremenil v Ciudad Trujillo. 
Imena treh Starodavmh pokrajin 
Je spremenil, tako da se danes ime
nujejo; Trujillo, Dobrotnik in Osvo
boditelj. Skoraj sto mest nosi da
nes imena Trujilla, njegovih naslo
vov ali imena članov njegove dru
žine ali prijateljev. Trujillo sam ni 
osebno odgovoren za vse to obo
ževanje. Velik del vsega tega je 
posledica delovanja dominikanske 
stranke, edine stranke po vzoru 
nacistične stranke v hitlerjevi 
Nemčiji.

T, ujillo, da vidijo, kako bodo po
tekale predsedniške volitve, druga 
stvanka pa j j bila zgolj na papirju. 
Trujillo je namreč ustanovil to 
stranko in poslal svoje ljudi vanjo, 
med tem pa Je čakal, da se bodo 
pojavili njegovi pravi nasprotniki. 
Na vsak način je odločen, da 
vzdržuje to navidezno stranko pri 
življenju, če se res pojavijo pravi 
igralci na dominikanskem politič
nem lutkovnem odru 

Kaj je diktator Trujillo pridobil 
s tem, da je igral na komunistično 
karto? Doma mu pojav vsake nove 
stranke pomaga pri naporih, da 
pokaže svojo diktaturo za demokra
cijo, ki jo imenuje ljudsko. Medna- 
roano lahko računa na podporo ko
munistov, ki vladajo v sindikatih. 
Vincente Lombardo Toledanova 
Compagnia de Trabajadorcs de A- 
nerica Latina je sprejela Trujillo- 
ve namišljene sindikate v članstvo, 
da Je tako povečala število svojih 
glasov v mednarodni sindikalni 
zvezi. Trujillo je pričakoval, da mu 
bo zveza pomagala ter je močna 
po komunistih nadzorovana kuban
ska delavska zveza poslala svoje 
delegate na dominikanski delavski 
kongres. Da potrdi to prijateljstvo, 
je kubanski komunistični list «Hoy»

svoje delo s hladno brezsrčnostjo 
tur odstranil vse svoje nasprotnike. 
Cenijo, da je tako izgubilo življe
nje 3.000 do 5.000 oseb. Usmrtitve 
in zapori se nadaljujejo, toda da
nes gre vse «zelo tiho*.

Gospodarsko je bilo Trujillovo 
udejstvovanje, če ga gledamo z 
določenega stališča, zelo dobro. Ure
dil je odplačevanje državnih dol
gov; po uradnih podatkih Je padla 
nepismenost za okrog 10 odstotkov, 
obiskovanje šol je narastlo na 
200.000 otrok. Šolski otroci nosijo 
uniforme. Učijo jih korakati in 
vežbati. Strankina himna je posta
la državna himna in jo pojejo vsa
ko jutro v šoli. Trujillovi izreki so 
j.odlaga za državljansko vzgojo.

Zgradil je tudi namakalne napra
ve za približno 100.000 oralov 
ozemlja. Pristanišča, ki so prej 
mogla dati zavetišče komaj ribiškim 
čolnom, danes sprejemajo oceanske 
parnike. Vsi ti ukrepi so prinesli 
znake blaginje. Toda ljudje se 
vprašujejo: kaj ima od tega nava
den človek? Odgovor Je: ne mnogo. 
Nekoč je bil riž po 5 centov, danes 
stane 16 centov. Prej ga je mogel 
jesti vsak pomešanega z grahom, 
danes si ga preprost človek ne mo
re privoščiti. Sladkor iz San Domin-

Kontrolna komisija LR Slovenije 
je Izdala poročilo o pregledu poslo
vanja zdravilišča S la trna-Radenci, 
v katerem ugotavlja, da vodstvo 
zdraviliške uprave in tudi drugi na
meščenci niso imeli pravilnega, od
govornega odnosa do zdravilišča kot 
ljudske imovine (Zdravilišče je bilo 
po osvoboditvi podržavljeno in je 
pozneje prešlo v sestav državnega 
gostinskega podjetja «Turist-ho- 
tcl».) Komisija je odkrila mnogo 
pomanjkljivosti, prekomerno potroš
njo tekočih goriv in zanikrno vod
stvo obračunskih knjig ter Je zato 
odredila takojšnjo razrešitev krivih 
funkcionarjev zdraviliške uprave ter 
ostalih krivcev in jih zaradi zlora- 
be službenega položaja predala Jav
nemu tožilstvu. Krivci so: prvi u- 
pravnik zdravilišča inž. Janez Kos
mač, Franc Mamllovič, ki je vršil 
posle upravnika od 3. aprila do 30. 
septembra 1946, bivši ekonom Jože

Kapian in bivši vodja 
oddelka N. Bavdek.

JULIJSKA KRAJINA
tehničnega

Javno tožilstvo v Ljubljani Je
objavilo, da je dne 12. januarja 
1947 inž. Marovt Ivan, stanujoč v 
Ijubljani, Vidovdanska 24, Izvršil 
samomor. Obvestilo pravi, da Je 
Marovt izvršil dejanje, ko je pod 
težo dokazov priznal, da je agent 
sovražne obveščevalne službe.

Zamenjavo bankovcev po 1000 din
je odredilo ministrstvo za finance 
FLRJ, ker je ugotovilo, da skušajo 
tuji agenti prenašati v državo po
narejene bankovce. Bankovce je

ZAVEZNIŠKO VOJAŠKO SODISCE

RazDrava zaradi dogodkov 
v ulici Dignano v Pulju

treba zamenjeti do 25. januarja, odstavka 33, ker se je 3. t. m.

PULJ, 17. januarja. — Včeraj dopoldne ob 9. uri se je 
pričela pred zavezniškim vojaškim sodiščem razprava porti Bla- 
siju Giovanniju, stanujočemu v ulici Veruda št. 12, ki je eden 
izmed 8 aretirancev zaradi dogodkov 3. t. m. v ulici Dignano 
v bližini mlina. Sodišču je predsedoval stotnik A. Robertson, 
javni tožilec je bil stotnik H. F. Leaning, ki je prečital štiri 
točke obtožnice proti Blasiju, in sicer kršitve proglasa I, čl. 5,

zamenjavo bodo izvedli brez odbit
ka. S 26. januarjem bodo stari ban
kovci prenehali biti zakonito plačil
no sredstvo.

GORICA

PREHRANA

e■oo<2c na caa\ pogon

N« letalski razstavi v Radlettu so prvič pokazali novo izpopolnjeno 
britansko mornariško enosedežno lovsko letalo na reakcijski pogon. 
Letalo so izdelali v isti tvornici, ki je pred in med vojno izdelovala 
znana lovska letala «Spitfire». Značilnost novega lovca na reakcijski 
pogon je v tem, da ima pilotovo kabino popolnoma v ospredju trupa.

zadnje čase napadel dominikanske 
begunce kot reakcionarne pusto
lovce.

Trujillova ljudska stranka dela 
veliko propagando za svojega vod
jo: zbira skupine izvežbamh raz
grajačev. ki kričijo »Živijo, živijo 
Trujillo* in podobna gesla. Večina 
propagande je naivna. Nekaj je v 
njej stare strankarsko pobarvane 
dobrodelnosti, kot na primer: brez
plačno razdeljevanje mleka. Pred
sednik Trujillo Ima namreč velike 
črede krav-mlekaric. Stranka kupi 
mleko od predsednika in ga razdeli 
brezplačno med otroke, doječe ma
tere ter starce, pri čemer izjavi, da 
Je to dar ljudskega dobrotnika 
Trujilla. Dobrotnik je zaslužil, 
stranka Je naredila propagandno 
akcijo, otroci so dobili mleko. Vsak 
je zadovoljen.

PRISPEVKIPRISILNI
je stranka

ga je cenejši v New Yorku kot na 
domačen trgu. Kako je to mogoče?

Preprosto razlago za to najdemo 
v Trujillovi gospodarski politiki. V 
imenu ljudske blaginje je podrža
vil vse večje gospodarske panoge in 
jih prepustil v upravo svojim sorod
nikom in političnim prijateljem, 
ki se niso mnogo razumeli, kot je 
navadno, kadar pridejo na gospo
darske položaje ljudje iz političnih 
razlogov, ne pa zaradi svoje gospo
darske sposobnosti in izobrazbe. 
Vse to, kar prebivalstvo potrebuje, 
je danes državni monopol: riž, ka
va, meso, mleko, les, pohištvo, 
rastlinska olja, železo, gradbeni 
material, celo hoteli in javne hiše, 
katere upravlja Trujillov brat Pipo.

Od vsega tega bogastva ljudstvo 
ne prejme skoraj ničesar, pač pa 
ima v obilici propagando, lepe ce
remonije, vojsko, parade in sveča
nosti.

Sepral sporoča, da se bo jutri 18. 
t. m. začelo razdeljevanje nasled
njih količin živil: 1000 gr moke za 
polento, cena 23.50 lir za kg: 500 
gr testenin, cena 26 lir za kg; 300 
gr sladkorja, cena 87 lir za kg.

OBČNI ZBOR 
GLASBENEGA DRUŠTVA
PEVSKO GLASBENO DRUŠTVO 

V GORICI vabi vse člane na redni 
občni zbor. ki bo v soboto dne 18. 
t. m. ob 20. uri v društvenih pro
storih na Korzu št. 8. Zaradi važ
nosti prosti odbor vse člane, naj 
se rednega občnega zbora gotovo 
udeleže.

Na predlog ministrstva za delo je 
zvezna vlada izdala uredbo o ure
ditvi plač in dodatkov za šoferje, 
sprevodnike in šoferske pomočnike 
pri državnih uradih ter državnih, 
zadružnih in zasebnih podjetjih ali 
ustanovah ter pri zasebnikih. Na 
mesec bodo dobili; šoferji avtomo
bilov z nosilnostjo nad 5 ton in 
šoferji avtobusov 3000 do 32000 din, 
šoferji tovonih avtomobilov 2.5 do 

ton 2800 do 3000 din, šoferji to
vornih avtomobilov do 2.5 tone in 
šoferji tovornih avtomobilov 2.5 do 
2800 din. sprevodniki avtobusov in 
šoferski pomočniki pri tovornih av
tomobilih 1800 do 2400 din. Plačo 
bodo določili po zaslišanju šoferske 
sindikalne organizacije glede na 
kvalifikacijo, pridnost in obseg 
dela.

Uradni ogled
TRUPEL S KOJSKEGA

Včeraj je bil v mrtvašnici gori- 
škega pokopališča uradni ogled za 
identifikacijo trupel, ki so jih v sre
do našli v skupnem grobu v bližini 
Kojskega. Kakor so domnevali, sta 
obe ženski 63 letna Adriana Zej, 
vdova Zorzi in njena hči 34 letna 
Gabrijela Zorzi, stanujoči v Gorici, 
ulica XX. septembra 18. Trupli so 
spoznali njuni sorodniki.

Kar se tiče ostalih dveh trupel, 
ni bilo mogoče ugotoviti ničesar. 
Obe Zorzijevi so zadnjič videli 21, 
septembra 1943 v spremstvu treh o- 
seb, in sicer nekega domobranca iz 
Ljubljane, nekega kmeta iz Dolenj 
v Brdih ter še nekega šestdesetlet
nega cestarja Bracclja, zato ni iz
ključeno, da sta ostali dve trupli 
dve izmed navedenih oseb. Policija 
še ni izdala nikakega uradnega po
ročila, ker je preiskava še v teku.

INDUSTRIJSKI TEČAJ 
V MARJANU

Zavezniška vojaška uprava je 
dne 14. t. m. izdala ukaz št. 306, s 
katerim je enoletni industrijski 
poklicni pripravljalni tečaj z ome
jenim urnikom v Marjanu spre
menila v dvoletni tečaj z rednim ur 
nikom. Ta ukaz velja za začetek 
šolskega leta 1946-47 in ima začasni 
značaj. Dodatni stroški, ki izhaja
jo iz razširitve tečaja, bodo šli v 
breme občine Marjan, medtem ko 
bo Zavezniška vojaška uprava 
izplačala plače pomožnim učiteljem.

»VOLIVNA KOMEDIJA*
Nedavno je naredil Trujillo tdlo- 

čen korak za demokratizacijo deže- 
lr, pozval Je svoje nasprotnike k 
ustanovitvi opozicijskih strank, da 
bi volitvam dal vsaj videz demo
kratičnosti; toda nihče se ni Javil 
kljub zagotovljeni svobodi. Domi
nikanci so bdi na to že pripravlje
ni. nihče se ni hotel udeležiti ((maj
ske volivne komedije*. Čeprav je 
ukazal, naj ustanovijo opozicijske 
stranke, ni nič pomagalo. Toda ne- 
Bado;r:a je dobil Trujillo nepričako- 
vano pomoč od komunistov, in si
cer kar dve komunistični stranki. 
Eno so ustanovili v tujini bejun- 
ci. ki so se zdaj vrnili v Ciudad

Denar Je stranna dobila od 
državnih uslužbencev, ki so prisi
ljeni prispevati določeni del svojih 
plač, ki jim Jih odtegnejo pri izpla
čevanju; prav tako je z delavci, ki 
morajo delati prostovoljno delo 
zdaj za to, potem spet za diugo 
stvar; tudi zasebniki morajo pri
spevati, če ne, vedo. da jih bodo 
uničili. To pa nikakor ne pomeni, 
da Je predsednik Trujillo surov člo
vek. Ne. Je močan možak, zelo pri
jetne zunanjosti, ki ima na večino 
ljudi veliko privlačno silo. Je mi
šičast, precej zavaljen, temnopolt, 
njegove oči so mile in sive. Res je. 
da posveča veliko pozornosti svoji 
zunanjosti, posebno oblekam in Je 
podoben Goeringu po svoji ljubezni 
da zlatih našivov in odlikovanj.

Poročil se je trikrat. Njegov naj
ljubši sin je 17 letni Ramfis. Ko je 
b ' sin pet let star, ga je darežljivi 
oče naredil za polkovnika s polkov- 
nriko plačo 450 dolarjev. Pozneje ga 
Je povišal v čin generala. Rojen Je 
bil pred 54 leti v mestu San Cri- 
stobal. Njegov oče, trgovec in konj
ski tat. je nekoč korakal vklenjen 
po prestolniških ulicah. Ko je kot 
star mož umrl, Je šel njegov pogreb 
no istih ulicah v stolnico, kjer ga 
Je sin položil v grob nekaj kora
kov od bivšega groba Krištofa Ko
lumba. Mladi Rafael Je bil divji 
mladenič. Začel Je kot čuvaj na 
neki plantaži, ko pa so ameriški 
vojaki leta 1916 zasedli otok, je sto
pil v njihovo službo. Postal Je 
stotnik orožništva ter se Je posebno 
izkazal pri pokoljih dominikanskih 
patriotov. Postal je sposoben in 
neustrašen. Ko so se Američani le
ta 1924 umaknili z otoka, Je bil svo- 
br.dno izvoljen za predsednika drža
ve Horacio Vasquez; Trujillo je 
postal general in Je spremenil svo
je orožništvo v dobro opremljeno 
in izvežbano vojsko. Ko Je uporna 
sodrga leta 1930 navalila na pred
sedniško palačo, Je ta vojska osta
la mirno v vojašnicah; kmalu nato 
Je postal Trujillo predsednik.

Volitve so bile izvrstno priprav- 
lic-ne. Trujillo je uporabil skupine 
ljudi z gorjačami, ki so pretepali 
njegove politične nasprotnike, češ 
da so sovražniki ljudstva, reakcio
narji itd. Volitve so bile soglasne, 
ker si ni nihče upal postaviti svoje 
kandidature. Pri tem Je bilo približ
no 100 mrtvih Potem je dobrotnik |

Značilen primer Trujillovega gos
podarskega udejstvovanja Je nez
godno zavarovanje, ki ga Je začel 
organizirati Američan Victor Bracg- 
8cr. Po nekaj letih je moral ugo
toviti, da Trujillove oblasti vedno 
najdejo kakšno napako v letnih 
obračunih. Ko jih popravi, najdejo 
druge. Po burnem razgovoru s Tru- 
ji!lom je Američan uvidel, da mu 
ne preostane drugega, kot da do- 
roll, da ljudski dobrotnik Trujillo 
nezgodno zavarovanje podržavi, če 
ne. bo še prišel v zapor, kot je bilo 
z njegovim namestnikom. Nezgodno 
zavarovanje je znatno dražje, da
jatve so večje, morebitne rente pa 
manjše.

Upanje na boljšo bodočnost drža
ve kateri danes vlada ljudski do
brotnik Trujillo, je v beguncih, ki 
delajo za osvoboditev dežele v so
sednjih državah. Tudi v deželi je 
nekaj tajnega gibanja, toda San 
Domingo J c majhna država in 
pazljivost diktatorja velika.

Težka avtomobilska nesreča
Včeraj zjutraj se je okoli 8,15 ure 

pripetila težka nesreča na državni 
cesti št, 55, ko je civilni avtomobil 
«Bedford» z evidenčno tablico 
GO 4583 silovito trčil ob kamion s 
prikolico, ki je imel evidenčno 
tablico TS 15190. Pri trčenju je bil 
resno ranjen Danilo Pirc iz Bovca, 
katerega so prepeljali v goriško 
bolnišnico v ulici Brigata Pavia. 
P rčevo stanje je precej resno.

»Bedford* je vozil ranjenčev brat 
Milan Pirc, kamion pa Antonio 
Pri bet tl iz Pirana, ki sta oba ostala 
nepoškodovana.

PRETEP V KINU
Včeraj zvečer sta se v nekem 

mestnem kinu sprla in nato spopri
jela dva mladeniča, tako da je mo
rala posredovati policija, ki je are
tirala 20 let,nega Alberta Giudici 
stanujočega v ulici Baiamonti 1, ker 
je s pestjo sunil v obraz 16 letnega 
Maria Grapulina.

Umrli so: Tone Verovšek, Tere
zija Pintar, Anica Železnikar, dr. 
Erik Eberl, apelaoijski svetnik v 
pok,, Zofka Velikonja. Marija Re
bernik, Anton Volta, lastnik trgov', 
informacijske pisarne, vsa v Lju
bljani; Franc Jaušnik, železničar v 
pokoju, Pepca Hodnik, rojena Stra- 
ser, v Mariboru; Franc Mahaluček, 
drž. uradnik v pokoju, v Brezovici; 
Angela Vintar, rojena Medic, v 
Straži; Vladimir Rojina, učitelj, v 
Kranju; Valentin Jerše, kuratni be- 
neflclat In ekspozit na Vrhopolju 
pri Moravčah; Marija Teržan, ro
jena Mohor, posestnica v Petrovčah.

udeležil nedovoljene demonstra
cije; kršitve proglasa I, čl. 5, 
odstavka 45, ker se je pregrešil 
proti javnemu redu, in sicer, 
ker je metal kamenje na civilno 
policijo; nadalje kršitve progla
sa I, čl. 4, odstavka 1, ker je 
poškodoval lastnino zavezniških 
oboroženih sil v vrednosti nad 
10.000 lir s tem, da je prevrnil 
motorno kolo, z namenom po
škodovati ga; kršitve proglasa 
I, čl. 4, odstavka 2, zaradi po
skusa poškodovanja tovornega 
avtomobila «Dodge» s tem, da 
je zlomil cevi, metal kamenje na 
hladilnik in rezal rezervne 
zračnice.

Na vprašanj”, če se čuti krivega 
je obtoženec odgovoril, da je zakri
vil sarro tretjo obtožbo. Nato so 
prešli na zasliševanje obtežilnih 
prič. Kot prvega so zaslišali agenta 
civilne policije Dazzaro, ki je izpo
vedal, da Je bil v službi v ulici Di- 
gn ne, ko je spremljal stroje, ki so 
hadoma so se morala vozila ustavi
ti, ker je pričela množica metati 
jih morali odpeljati iz mlina. Ne- 
kamenje. Videl je Blasi ja, kako je 
brcnil motorno kolo, ki ga je pu
stil na ulic*, kaplar Linz in kako je 
skupaj z nekim tovarišem prevrnil 
drugo motorno kolo z očlvidno na
mero poškodovati ga. Branilec odv. 
Tončič je stavil priči Dazzaru nekaj 
vprašanj, iz katerih naj bi bilo 
razvidno, kako je priča ravnal z 
Blasijem zaradi starega sovraštva.

Druga obremenilna priča agent ci
vilne policije Ovidio Sdau, je rekel,

Prihod posvetovalnih 
finančnih komisi)

Prejšnji teden je prišla v Trst 
Italijanska posvetovalna komisija 
za finančna vprašanja, ki odgovar
ja jugoslovanski komisiji, ki je tu
kaj' že več tednov. Komisijo sestav
ljajo gospodarski strokovnjaki in 
bo preučevala položaj Trsta ter sto
pila v stik z zavezniškimi oblastmi
ter drugimi komisijami, ki so tre- 
notno na tem področju. Pričakuje
jo, da se bo komisija zadržala v 
Trstu še dva tedna.

Novi prostori 
Tržaške obrtniške zveze
Obveščevalni urad Julijske kraji

ne poroča, da so prostore «Bridge 
Club-a» v ulici Udine 1 dali na raz
polago stanovanjskemu uradu, da 
ga nakaže novi stranki. »Bridge 
Club* je namreč poliqjja zaprla, ker 
so v itnenovanih prostorih igrali 
hazardne igre.

Obveščevalni tuiad so obvestili, da 
je stanovanjski urad imenovane 
prostor« nakazal »Tržaški obrtni 
zvezi*.

PREHRANA
RAZDELJEVANJE DRV

Dne 9. januarja se je začelo dru
go razdeljevanje drv na odrezke ži
vilskih nakaznic, in sicer po 20 kg 
na osebo. Za vse upravičence bo na 
razpolago 50.000 stotov drv, toda 
zaradi možnosti prevoza in žaga
nja ni mogoče dati v prodajo več 
kot 1000 stotov div na dan. Občina 
zagotavlja, da bo div dovolj za 
vse in zato naproša potrošnike, naj 
ne polnijo prodajalnic, ker ni ne
varnosti, da bi ostali brez drv.

POZIV SVOJCEM 
PADLIH PARTINAZOV

Osvobodilni svet za Trst je poslal 
naslednji dopis;

Osvobodilni svet za Trst je začel 
izdelovati nov sipisek padlih v boju 
proti nacifašizmu, z namenom, da 
bi ovekovečil njihova junaška de
janja na umetniško izdelani zlati 
plošči, ki jo bodo izdelali prej ko 
mogoče pod nadzorstvom Osvobo
dilnega sveta za Trst.

Svet vabi družinske člane, sorod
nike, znance in vse osebe, ki imajo 
fotografije, pisma, vesti in- časopis
ne članke o padlih, naj te listine 
odstopijo Združenju Julijskih parti
zanov, korzo 19-11 nadstr., Ki jih 
ko po reprodukciji spet vrnilo.

Naglo zavezniSko sodišče
Eno leto in šest mesecev
za poskus podkupovanja 

in kraje
Včeraj Je naglo sodišče Zavez

niške vojaške uprave pod predsed
stvom podpolkovn.ka Johna Koefe- 
ja obsodilo na eno leto .n šest me
secev zapora FranceJka Ebnerja, 
ker ga je spoznalo krivega, da je 
preteklega 12. decembra poskušal v 
neki zavezniški pralnici ukrasti 30 
brisač, last zavezniških sil in da 
je v istem času poiskušal podkupi
ti britansko stražo. Obtoženec Je 
prišel pred sodišče že 14. Januarja, 
toda sodnik, ki je zapazil, da je bil 
obtoženec nekoliko vinjen, je odre
dil njegovo aretacijo, da bi mu ta
ko preprečil, da bi prihodnjič pr šel 
pred sodišče pijan.

Antonia Gerona, pri katerem so 
22. decembra našli slamnjačo, last 
zavezniških sil, katero mu Je — 
Kakor Je izjavil obtožence — daro
val negi britanski vojak, pa so ob
sodila da mora ostati v dvorani do 
konca zasedanja.

VLOM V KROJACNICO
Prejšnjo noč so neznani tatovi s

ponarejenimi ključi vlomili v kro- 
Jačnico v ulici Udine 8 b, ki je last 
Fulvia Olarija Odnesli so uro, raz
ne obleke in perilo v skupni vred
nosti 250.000 lir.

da je videl Blasija, kako je z drugi
mi tovariši napadel tovorni avto
mobil ter ga poškodoval. Branilec 
je vprašal pričo, zakaj ni aretiral 
Blasija v trenotku, ko je ta napa
del tovorni avtomobil. Priča jc od
govoril, da je dobila policija nalog, 
da ne sme streljati in da drugače 
ne bi mogel prepresti Blasiju m 
njegovim tovarišem početja.

Nato so zaslišali kaplarja prevoz
nega oddelka civilne policije Linza 
Lina, ki je bil tisti dan na straži 
pri mlinu in je pustil na cesti svo
je motorno kolo, ki so ga potem 
popolnoma zažgali. Prida je rekel, 
da je videl, kako so odkrili motor 
avtomobila in razbijali po njem s 
kamenjem. Ni mogel povedati, kdo 
je napadel tovorni avtomobil, ker 
je še vedno stražil mlin.

Zadnja obtežilna priča je bil ka
plar civilne policije Sestari Anto
nio, ki Je po aretaciji zasliševal Bla- 
slja in sestavil zapisnik, katerega 
je Blasi podpisal. Predsednik je 
vprašal, če so morda uporabili si
lo, da je Blasi podpisal omenjeni 
zapisnik. Priča Je to zanikal in pri
pomnil, da niti prisotni obtoženec 
ne bi mogel tega trditi. Predsednik 
je nato vprašal, če je res, da je on 
obljubil Blasiju, da bodo na sodi
šču popravili zapisnik, ker ni odgo
varjal pravim dejstvom. Priča je to 
zanikal.

Nato je branilec zahteval, naj za
slišijo obtoženca pod prisego. Sodi
šče je zahtevi ugodilo. Odvetnik Je 
nato zahteval, naj zaslišijo razbre
menilno priče, ‘,n sicer Micovillovl- 
cha Angela, ki je izpovedal, da je 
bil na kraju okoli 13.30 ure, ker Je 
bil namenjen v Montegrande, da 
nakupi nekaj stvari in je videl Bla
sija, kako je tekel in nehote zadel 
motorno kolo. Ostal je z Blasijem 
pol ure ter med tem časom n! videl, 
da bi metal kamenje. Kesneje je iz
vedel, da so zažgali neko motorno 
kolo. Priča Ralostra Sergio je vi
del obtoženca med 13.30, in 14. uro 
v bližini mlina. Videl je, kako Je 
Blasi nehote zadel v neko motor
no kolo in je iz dnevnikov izvedel 
o napadu na tovorni avtomobil
«Dodgc»

Zbitem 3e 'g6vorit "brandcc, 'tri 
je zatrdil, da s pričami niso mogli 
dokazati, da bi sc bil Blasi udele
žil demonstracij in Je tudi mnenja, 
da prevrnitev motornega kolesa še 
ne pomeni udeležiti se demonstra
cij. Prevrnitev motornega kolesa 
je po njegovem mnenju navaden 
dogodek. Nihče izmed obtežilnih 
prič ni mogel pojasniti, kdo je za
žgal motorno kolo. Po njegovem 
mnenju odpode to obtožba na pod
lagi izpovedi obtežilnih prič. Tudi 
druga obtožba, da je Blasi metal 
kamenje proti civilni policiji, od
pade, ker do zdaj ni nihče o tem 
pričal. Ostala bi samo Četrta in naj
težja obtožba, da je napadel tovor
ni avtomobil s kamenjem in prere
zal zračnice. Toda dokazano je, da 
so ga od aretaciji preiskali in niso 
našli pri njem nobenega orožja.

Po vsem tem, Je rekel odvetnik, 
je razpravljati samo o zapisniku, ki 
so ga sestavili na policiji, ki pa po 
njegovem mnenju nima nikake 
pravne vrednosti. Zakaj so ustavi
li Blasija ob 15.30. uri približno ki
lometer od mlina? Zakaj ga je are. 
tiral Dazzar, s katerim ni imel do
brih odnosa jev? Nato je lahko od
govoriti, je rekel odvetnik Toncic: 
»Cherchez la femrne*. Zahtevaj Je 
oprostitev.

Javni tožilec je predočil, kako Je 
obtoženec ob pričetku razprave iz
javil, da se čuti kr.vega glede tre
tje obtožbe. Odvetnik Je to pojasnil, 
da Je Blasi sicer priznal, da Je pre
vrnil motorno kolo, toda ne name
noma. Javni tožilec Je pripomnil, da

izpoved, kr jo je podal policiji ni 
bila nikakor izsiljena in da jo je 
obtoženec po preči tanju podpisal. 
Zdaj pa hoče obtoženec zanikatf. 
Noče pa zanikati vsega, ampak sa
mo tisti del obtožbe, ki bi uteg
nil poslabšati njegov položaj. Goto
vo je imel dovolj časa, da spremeni 
svoje pripovedovanje. Zakaj ni obto
ženec takoj govoril o nekem inci
dentu glede prevrnitve motornega 
kolesa? Javnemu tožilcu se zdi tudi 
čudno, da sta imeli obe priči, ki ju 
je navedel Blasi, čas točno opazo
vati to, kar je počel Blasi ravno 
takrat, ko je policija streljala in 
ko sta oba pobegnila.

Nato Je predsednik sod.šča preki
nil razpravo in preložil proglasitev 
obsodbe na danes dopoldne.

Obnovitev vasi
Csrovije pri Nabrežini

Obveščevalni urad Julijske kraji
ne je objavil naslednje poročilo: 
«Danes 17. januarja bodo v Ce- 
vovljah v občini Nabrežina, izročili 
lastnikom ključe 20 hiš, ki so obno
vili po načrtu oddelka za javna dela 
ZVU. Izročitvi bosta prisostvovala 
pokrajinski komisar podpolkovnik 
A. H. Gardner in častnik za civilne 
zadeve v Nabrežini ter zastopnik 
oddelka za javna dela stotnik 
Lewis.

Cerovlje so uničili Nemci na ka
zenskem pohedu avgusta 1944 in 
izmed 42 hiš, ki so setavljale vas, 
jih je požar uničil 36. Ostalih 15 
hiš in 14 hlevov še gradijo in ra
čunajo, da jih bodo degradili v 45 
dneh. Z odredbo št. 146 ZVU so 6. 
junija 1946 proglasili omenjeno vas 
kot uničeno področje. Obnovitvena 
dela je pričela 14. junija 1348 
tvrdka Politehna. Do 10. januarja 
1947 so na področju »A* obnovili 
642 hiš v skladu z načrti oddelka 
za javna dela, 1062 hiš pa še gradijo.

NAJDBA BOMB
Odhodnica policije ki je nastanjena 

v Turjaku, j« predvčerajšnjim 
na koncu vasi našla v namakalnem 
jarku dva vžigalnika za granate in 
tri ročne bombe vrste ((Sipe* In 
«C<to». Orožje so odstranili ter pre
peljali v policijsko orožarno.

Petek, 17. januarja
17.30 ples pri čju; 18 orkester 

Felsinea pod vodstvom Maria Lo- 
schl; 18.25 aktualnosti; 13.40 ko
morna glasba; 19 angleška lekcija; 
19.30 zgodovina glasbe; 20 Ital. ve
sti; 20.15 pestra glasba; 20.40 vče
rajšnje pesmi; 21 simfonični kon
cert pod vodstvom Alcea Galliera s 
sodelovanjem sopranistke Maše 
Predlt; 23 zadnje ital. vesti; 23.15 
na'iM zabavišče; 24 zaključek

RADIO
176.3 m

TRST
1086 ko

Petek, 17. januarja
17.30 plesna glasba; 18 Pomen 

barve v živalstvu, predavanle; 18.15 
komorna glasba; 18.45 glasba za 
dva klavirja; 19 radijska povest; 
((Ptički brez gnezda*; 19.15 komor
ni zbor; 19.45 napoved časa. slov. 
vesti; 20 ital. vesti; 20.15 rapsodije 
in romance; 20.30 prenos violinske
ga koncerta Iz Maribora; 21 slušna 
igra: Žagar: ((Vrtinec*, igrajo čla
ni radijske igralske družine; 22 
plesna glasba; 23 napoved časa. 
ital. vesti; 23.15 slov. vesti, čitanje 
sporeda; 23.30 plesna glasba; 24 
zaključek.

Sobota, 18. januarja
6.54 otvoritev, koledar; 7 vesti v 

slov.; 7.15 vesti v ital.; 7.30 zaklju-muy ■ i ' vuv* v i-OKf hahlJU

ček; 11.30 lahka glasba; 12 radijska 
univerza; 12.15 glasbeni program v 
zvezi v Vidmom; 12.45 napoved ča
sa, vesti v slov.; 13 radijska univer
za; 13.15 glasba po željah; 14 zdrav
niška oddaja; 14.10 čitanje spore
da, zaključek.

17.30 glasba za sobotno popoldne; 
18.45 kulturne aktualnosti; 19 ljud
ska glasbena ura; 19-30 koncert so
pranistke Vuga Justine; 19.45 na
poved časa. vesti v slov.; 20 vesti 
v ital.; 20.15 cPei'a: «Lohengrin» 
med odmori °Pi® opere, predavanje, 
vesti v ital. in vesti v slov.; 23.30 
plesna glasba; 24 zaključek.

Radijske poslušalce obveščamo, 
da je oddajna postaja radio Trst 
■ < spremenila valovno dolžino, In 
sicor na 276.3 m ali 1086 ko.

Glavni urednik: 
PRIMOŽ B. BRDNIK 

Izdaja A. L S-

AIEXAND£R ARNO

WANG-HO
— Naj vstopi — Je Halle ukazal 

vratarju in se sklonil nad akte. Ni 
vzdignil glave niti takrat, ko so v 
sobo privedli nadzornika Nuberja.

Nadzornik je precej dobro poznal 
komisarja in je vedel, da bo ravnal 
z njim enako, kot s kakim drugim 
aretirancem in ne bo upošteval pri
jateljskih odnošajev, ki so še do 
pred nekaj dnevi bili med njima. 
Ni pa pokazal, da se za to meni, 
ker je bil popolnoma miren in je 
z rahlim ironičnim smehljajem 
brezbrižno čakal, da bo komisar 
pričel govoriti.

Po dolgem premoru si je komisar 
Halle snel očala, se zagledal v 
nohte in pričel:

— Gospod Nuber, veste, da je 
preiskava o vašem primeru zaklju
čena. Vrsta dokazov Je v naših ro
kah in ne bo se vam posrečilo na- 
tveziti nam nekaj nasprotnega!

— Ne vem... — je mirno dejal 
Nuber.

— Tako?.. Hinm... V ostalem sem
m osvoboditelj ljudstva nadaljeval! take besedo pričakoval. Kar šc na

dalje upajte... Rad bi vedel, kaj 
spioh še upate?... Ali ne veste, da 
se vam ne bo nikoli posrečilo do
kazati vaše nedolžnosti?

— Saj ste vendar vi tu, da mi 
dokažete krivdo in ne jaz, da do
kažem nedolžnost.

— Ah, hoteli bi me učiti? — Hal
le je zardel kot kuhan rak. — (je 
tako postopam, vedite, da imam za 
to razloge!
_Tudi jaz, — je še vedno miren

odgovoril Nuber. — Saj sem ven
dar od vaše stroke...

Halle se je močno premagoval, da
ni izbruhnil.

— Glej, glej! — Je končno Ironič
no vzkliknil komisar. — Ker ste 
od stroke, boste povsem lahko ra
zumeli, kar vam bom povedal.

— Brez dvorna — je potrdil Nu
ber.

— Odlično!... Torej, poslušajte 
me dobro. Trdite, da ste bili 23. 
t. m. zvečer med sedmo in pol de
veto doma. medtem ko je vaš slu
žabnik s popolno gotovostjo trdil,

da ste sicer prišit ob sedmih do
mov, da pa ste takoj nato odšli n 
prišli domov šele ob osmih. Gumb, 
ki smo ga našli v hotelski sobi, Je 
od vašega jopiča. Po vašem zatrje
vanju ste ga izgubili pred nekaj 
dnevi in služabnik vam je pritrdil 
nekega drugega. Čudno pa je to, da 
sluga od zadevi prav nič ne ve. Se 
vam ne zdi, da je vse zelo zme
šano?

— Ne! — Je zatrdil Nuber. — 
Ne, ne zdi se mi, čeprav sem ne
kaj sličnega pričakoval.

Halle je zakolobaril z očmi.
— Vi se šalite, toda pustimo to... 

Zdaj pride najzanimivejše mesto! 
Veste, da Je Gorny dolgo časa 
izvrševal veterinarski poklic?

— Seveda vem, saj mi Je to sam 
povedal.

— V redu! V umorjenčevl sobi 
smo odkrili sledove živalske krvi, 
kar ste potrdili tudi vi. In prav 
vaš pes ima ranjeno taco. Kdo : ij 
bi mu Jo prizadejal, če ne umor
jeni?

To je Jasno I
— Na vašen brivskem aparatu 

smo našli sledove krvi in kemična 
analiza je pokazala, da gre za 
živalsko kri. Razen tega: vratar 
hotela ((Eldorado* je videl okoli 
pol osmih vstopiti človeka: ta je
imel oblečen plašč, pod njim pa Je

moral nositi nekaj, kar ga je de
lalo zelo debelega M kar bi po nje
govem mnenju prav lahko bil vaš 
pes. Opis tega 'človeka popolnoma 
odgovarja vam... Dokazi proti vam 
so torej popolni... Priznajte, Nuber, 
vi ste ubili Gomyja in nihče drug!

— Ko že vse veste, mi lahko tu
di poveste, zakaj sem ga ubil?

— Seveda vam lahko povem — 
je z nekoliko grozečim glasom de
jal Halle. — Sovražili ste Gornyja 
cd prvega dne njegovega prihoda 
sem. Sprva sem mislil, da Je to sa
mo samoljubje, ker Je znano, da je 
eden izmed najboljših policistov, 
včeraj pa sem videl, da Je vzrok v 
sovraštvu.

— Čudne stvari pripovedujete!
Halle Je za trenotek molčal, da 

bi se še bolj zbral in da bi dal be
sedam še večji poudarek.

— Sovražili st« Gomyja, ker ste 
se ga bali; — je dejal komisar 
svečano.

— Ker sem se ga bal? Ha, ha...
— Da, bali ste se ga in imeli ste 

za to vzrok, ker ste vi, Nuber. »Ve
liki Neizprosni*.

Nuberju je zaprlo sapo.
— In vi ste norec, ki ga Je treba 

dat! v prisilni jopič! — je končno 
izbruhnil, se takoj spet umiril in 
nato ironično pristavil:

— Priznati moram, da ste tokrat

prekosili celo samega sebe in mi
slim. da boste v kratkem postali 
policijski ravnatelj... Ne, ne mislim 
samo, popolnoma prepričan sem o 
tem!

Halle Je grozeče zamahnil.
— Torej priznate?! — je razjar

jeno zavpil,
Nuber se ni pustil vplivati.
— Ne! — je odvrnil. — Tudi to 

je obtožba, za katero boste morali 
predložiti dokaze: ali lahko to
storite?

— Naravno! — je vzkliknil ko
misar svest si zmage. — Gorny mi 
je sporočil, da mu je uspelo od
kriti posebno znamenje, po kate
rem je moči spoznati »Velikega 
Neizpirosnega* in da je aretacija 
tega slednjega samo vprašanje ne
kaj dni ali celo samo ur. Takoj 
aem vam telefoniral; ker pa vas 
ni bilo doma, sem zadevo nareko
val vašemu slugi, ki jo je napisal 
na listič papirja. Ko ste se ob 
sedmih vrnili domov, ste iz listka 
takoj sklepali o resnosti položaja 
in ste »e takoj za nekaj odločili: 
Gomy Je bil za vas gTOzna In bli
žajoča se nevarnost, zato ate ga 
morali brez odlašanja odet raniti.

— Kako vam je pšav za prav 
uspelo izvesti zločin? Bilo Je treba 
premostiti dvoje težav. Najti ste 
morali pretvezo, da ate »e OornjJu

lahko približali In ga ubili, ker je 
bil on z vami precj nezaupljiv. To 
ste rešili tako, da ste P»u prere
zali taco in ga nesli »staremu* 
živinozdravniku s prošnjo, da ga 
pozdravi. Zamisel Je bila res iz
vrstna in ubogi Gorny je res lepo 
padel v past. V drugi stvari, v 
poskusu, da zabrišete za seboj sle
dove, ste popolnoma propadli. Ne 
samo, da vas je videl hitelski vra
tar, izgubili ste celo gumib od jopi
ča in niste polagali važnosti niti 
na kaplje pasje krvi na tleh. Ra
zen tega ste se zapletli v vrsto laži 
in protislovij.

— En del vaših sklepev je logi
čen — je priznal Nuber. — Od
kritje a psom. ste rešili sijajno in 
mislim, da je stvar res potekala 
prav tako...

Halle je zadovoljno zacmokal in 
zakolobaril z očrni.

— Torej priznavate? — je 
vzkliknil jn se na široko zasmejal. 
— Da, uspelo mi je. Torej, sva se
sporazumela, moj dragi »Veliki 
Neizprosni*?

— Počasi: še nisva vsega skon- 
čal« — Je mirno dejal Nuber. ■— 
Nisem »Veliki Neizprosni* in niti 
nisem umoril Go n --'v to sem že 
dejal in spet ponavljam.

(Nadr.ljtv. -i.


